

2020年3月16日 星期一
编辑/蒋颖颖 校对/玉龙 组版/烨子

坚决打赢疫情防控阻击战特别报道

主动参加社区防疫、自掏腰包送口罩、组织人员无偿献血……
我市一位老人作为基层抗疫工作先进典型参加省级新闻发布会

“哪里有防疫需要，我们就要到哪里！”



任忠信(右三)在新闻发布会现场(均为受访者供图)

□记者 王博东

14日下午，在河南省新冠肺炎疫情防控专题第三十场“一线报告”系列专题新闻发布会上，来自我市的70岁老党员任忠信，作为基层抗疫工作先进典型，讲述了自己的抗疫故事。昨日，记者连线任忠信，近距离了解这位老党员。



任忠信(左)在街头宣传疫情防控

1 “我才70岁！”他主动请缨参加社区防疫

家住老城区的任忠信，是河南省洛阳监狱退休警察，还是洛阳神龙水上义务搜救队的总教练。虽已七旬，他却仍闲不住，常年参与公益救援、防溺水宣传工作，还坚持冬泳……孩子们说他：“爸，你年龄大了，要注意身体。”任忠信说：“我才70岁！还能为社会做点儿事！”

今年1月22日，任忠信在单位疫情通报会上了解到这次疫情，他第一时间报

名参加监狱“夕阳红”防疫小组，在监狱家属区值勤，对进出人员消毒、测体温，参与监狱疫情防控工作。

任忠信又到社区询问党员志愿者还能做些啥事，社区负责人说：“你来得太好了，形势严峻、任务急，社区太缺人手，你牵头组织党员上街巡查吧。”此后，任忠信又带着4名老党员开始上街参与疫情防控宣传、监督。

2 “道北老党员来了”他送出100多个口罩

因任忠信常年参与社区服务和公益活动，附近不少小区居民对他比较熟悉。疫情防控宣传开始后，大伙儿一见任忠信来劝导聚集聊天人员，都亲切地跟他打招呼：“道北老党员来了。”

1月30日下午，任忠信巡查到一个小区时发现，一名居民正和卡点人员发生纠纷，原因是该居民的父亲生病，他着急赶来探望，却因未戴口罩被禁止进入。任忠信当即掏出自己备用的口罩送给这名居民，并给对方讲明利害和规定，解决了问题。

从那时候起，每天出门巡查前，任忠信都会随身带上几个口罩并单独包好。巡查时，他遇到忘戴口罩的，提醒之余就送上一个应急。一个多月来，他把自己买的70个口罩和单位发的40个口罩全部送给了群众。从1月30日至今，任忠信和其他党员累计参加防疫督导巡查1300多小时，劝散聚集人员12次，发放宣传资料1000多份，协助监狱4个家属区开展外地来洛人员的全面排查，进行详细的摸底登记清查200余户。

3 “我们可以上！”他带着公益队伍参与防疫

作为洛阳神龙水上义务搜救队的总教练，任忠信还和队长杨红山发起疫情防控志愿活动，他说：“我们有一支民间救援队伍，疫情防控缺人，我们可以上！”从2月起，这支义务搜救队的40多名队员，分成多个小组到街头开展疫情防控宣传。

2月23日上午，队员们带着350公斤84消毒液原液，对隋唐城遗址植物园进

行全面消毒。在得知武汉临床用血库存告急后，任忠信还组织义务搜救队队员无偿献血，27名队员献血1.08万毫升。

“我是一名党员，哪里有防疫需要，我们就要到哪里！”任忠信说，对于这场疫情防控阻击战，他会持续参与，“没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来”。

温暖豫商 与爱同行

洛阳市豫东商会 走进市儿童福利院献爱心

□尹红磊/文 徐红耀/图

每个孩子都是天使，每个生命都值得关心。近日，洛阳市豫东商会20余名会员企业家走进洛阳市儿童福利院，开展以“用爱托起梦想的翅膀”为主题的献爱心活动。(如图)

商会的企业家们参与社会公益事业的热情高涨。洛阳市豫东商会会长柳向前介绍，从倡议书发起到善款筹集只有短短几天，就筹集到了11万余元。洛阳市豫东商会向市儿童福利院了解实际情况后，用这些善款购买了奶粉、学习机、电子琴和米面油等孩子们急需的物品。

在此次捐款活动中，洛阳市豫

东商会副会长韩军伟慷慨解囊，为市儿童福利院的孩子们购买了价值几万元的奶粉。韩军伟说：“企业在发展壮大过程中，不能忘记初心和使命，要把企业发展和社会发展结合起来，把个人价值和社会价值结合起来，尽己所能回报社会。”

市儿童福利院副院长王悦林说，洛阳市豫东商会的企业家们已经连续多年走进市儿童福利院，为这里的孩子们送上关爱，他代表市儿童福利院的400多名孩子向洛阳市豫东商会表示感谢。

柳向前说，洛阳市豫东商会的企业发展要始终与爱同行，不断提升企业家们的社会责任感，用实实在在的物质帮助和精神鼓励，托起弱势群体梦想的翅膀。

